

昨起各区县开始办理外区外省学生“小升初”回区就读申请 记者发现

东西海三区 小升初“跨区”多

本报讯(记者 林艳)按照全市“小升初”时间表,从昨天开始,全市各区县开始办理外区、外省市小学毕业生回区就读初中的申请手续,该申请将持续至今天下午结束。今年开始,由于中考东、西、海三个教育强区开始互相“锁区”,不少学生提前回流,在“小升初”阶段就申请回区就读。

昨日上午,未到9点办公时间,西城区教育考试中心已排起百米大长队,众多家长等待着小升初回区的手续办理,工作人员也因此提前办公。按照西城区

“回区”的政策要求,原就读于其他区县的京籍小学毕业生,只要是学生户口或家庭实际居住地在西城区,都可以提交相关证明材料,回到西城区完成“小升初”。

“总体感觉,西城区的教育还是相对均衡,优质高中也比较多。而且今年政策不是调整了嘛,以后东、西、海三个区中考不能互相跨区了,所以还是赶紧先回西城读初中,以后参加西城的中考。”一位原就读于东城的学生家长表示。

西城区现场的回区手续办理很快,备齐户口本、

房产证等相关证明材料,不少家长在3分钟内就办理完成,并被告知属于西城哪个学区,将按该学区进行“小升初”派位。虽然回区完成“小升初”不能进行推优,但家长们表示并不介意,“我知道今年西城又有教改动作,不少差的中学会被合并,越来越均衡了,所以正常学区派位也可以了,再说现在中考名额分配又提升了,所以进优质高中的机会也大,不推优也没关系。”

与西城的要求有所不同,海淀区近几年“小升初”

的回区政策却较严格,要求如果以户口为依据“回区”就读初中,必须全家户口都在海淀区,且全家户口必须在一起;另外,学生与户主若非亲属关系,也不能回区。与去年的情况类似,今年海淀区也有学生卡在严格的条件下。

按照全市统一的时间安排,今年各区的“小升初”回区手续办理,要求在5月4日、5日两天内完成。这也意味着,各区“小升初”的回区申请最晚将截至今天下午。



相关新闻

今年中招新增12所普通高中

本报讯(记者 林艳)昨日,市教委公示2015年具有招生资格的高级中等学校全名单,今年共有401所高级中等学校具有招生资格,包括285所普通高中、30所中专、54所职高、20所技校和12所五年制高

职。根据这一新名单,今年中招,全市新增了12所普通高中,另有16所中学重新更名后进行招生。

今年中招,具有招生资格的高级中等学校中新增了12所普通高中,包括北京八十学校、师大四附、八中

门头沟分校、北京十二中高中分校、首都师范大学附属中学(通州校区)、北京市盲人学校等,另有16所中学重新更名后进行招生,如二龙路中学更名为“北京师范大学实验二龙路中学”;华夏女子中学更名为“北

师范大学实验华夏女子中学”,翠微中学更名为“中国人民大学附属中学翠微学校”。另外,还有4所普高今年停止招生,分别是:北京市第119中学、首都医科大学附属中学、北京澳华学校和北京市剑桥中学。

东城区今年首个试点 中招名额分配增加定向名额

东城区五成考生今年可上示范高中

本报讯(记者 安苏)昨日,东城区中招办主任胡坤做客北京城市广播《教育面对面》时表示,从东城区中考报名人数和招生计划数来看,今年东城区约有五成考生可以上示范高中。同时,值得特别关注的是,今年东城区在名额分配计划中,特别增加了定向名额分配,这也意味着,东城区12所优质高中的5%至10%的名额分配计划将定向投放到某一

对口普通初中校。胡坤主任透露,今年东城区中考报名7400人,有报名资格的考生为6500人,其中,北京户籍6400人,比去年有所增加。同时,今年东城区普通高中招生计划5950人,其中,示范高中12所,计划招生

3282人,一般高中18所,计划招生2548人,招生人数比去年均有所增加。

值得一提的是,今年东城区共有名额分配招生计划1213人,分配到优质高中所属初中校为536名,分配到其他初中校为677名,从目前报名人数和招生计划情况看,今年将有五成东城考生可以上示范高中。

同时,胡坤透露,今年东城区将试点在名额分配计划中增加定向名额分配计划,这在全市是今年唯一一个试点区域。据了解,东城区共有12所示范高中校,此次列入定向名额分配的优质高中校也为12所,其中仅有二十二中一所不是示范高中,但也

是优质高中校。胡坤主任表示,今年东城区定向名额分配意味着,每一所优质高中校都定向对应一所初中校投放名额,定向投放的学校都是深度联盟校或教育集团内成员。今后,东城区将逐年增加定向招生的分配比例,预计到2018年,东城区每一个学区内普通初中校升入优质高中校的比例将达到70%以上。

此外,今年东城区还将尝试联合培养机制,比如,优质高中北京二中就将与北京二十四中开展联合培养,北京二十四中将有15名学生可以列入联合培养计划,中招录取后学籍为24中,但三年高中都在北京二中随班就读。

12对名额分配定向招生校

初中校	名额	定向招生优质高中
一中	8	(五中定向招生)
十一中分校	7	(十一中定向招生)
二十一中	3	(二十二中定向招生)
二十五中	13	(一六六中定向招生)
二十七中	16	(五十五中定向招生)
五十分分校	9	(五十二中定向招生)
五十四中	12	(一七一中定向招生)
六十五中	9	(景山学校定向招生)
九十六中	6	(广渠门中学定向招生)
一一四中	3	(十一中定向招生)
一六五中	10	(东直门中学定向招生)
前门外国语学校	8	(汇文中学定向招生)

北京国际青年营顺鑫营地办“团日”



本报讯(记者 李佳)祭扫顺鑫英烈林、攀岩拓展、学习急救知识,今年“五四”青年节,牛栏山一中实验中学初二学生王一丁和同学们在北京国际青年营顺鑫营地举办的五四“双争”主题团日活动上,度过了充实难忘的一天。团中央书记处书记徐晓等领导与百余名青年代表欢度青年节。由此揭开了北京国际青年营顺鑫营地开营首日的序幕。

“我攀岩时爬了几步就实在没体力了,看来平

时锻炼不够啊。”瘦高个子的王一丁腼腆地笑着感觉很不好意思,他说以后要跟同学们一起加强锻炼。由北京团市委发起打造的时尚前卫、绿色自然、极具特色的国际化专业青少年户外活动品牌项目——“北京国际青年营”在顺义首个营地活动昨天吸引了百余名青年代表,同学们共同祭扫了顺鑫英烈林,向英烈纪念碑献花,近百名中小學生还参加了传统文化主题教育、军事主题教育、青少年综

合拓展等特色活动,“全国向上向善好青年”代表与青年交流分享事迹。

据介绍,顺鑫营地定位为绿色休闲营地,旨在为市区青少年提供户外运动、绿色生活体验的平台,这也是北京国际青年营在京的第五个开放性营地。除了户外运动项目,主题教室将户外与室内环境相结合,实现了北京国际青年营的全天候日常教育。

摄影/本报记者 袁艺

全国青年艺术家水墨作品展昨开幕



本报讯(记者 林艳)昨日,为纪念五四运动96周年,首届中国·宋庄全国青年艺术家水墨作品展在北京东区艺术中心开展,共有189幅青年画家的作品展出。此次纪念展为期近1个月,将于5月下旬落下帷幕。本次画展以弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神为主题,展示当代青年艺术家的优秀作品,得到了中国国家画院青年画院、文化部中国国际书画艺术研究会、中央民族大学美术学院等多所专业院校的支持,开幕式就有400余人参加。

摄影/本报记者 魏彤

今年本市万对夫妇将享免费孕前检查

本报讯(记者 刘洋)市卫计委近日下发《关于进一步加强婚前保健和孕前保健工作的通知》,要求进一步加强北京市出生缺陷预防工作,提高出生人口素质,加强婚前保健和孕前保健工作,2015年计划为全市16区县13800对夫妇提供国家免费孕前优生健康检查。

《通知》明确,符合生育政策并准备怀孕的城乡居民,夫妇至少一方具备本地户籍或夫妇双方非本地户籍但在本地居住半年以上的为免费孕前保健服务人群。开展免费孕前优生健康检查项目的定点服务机构应设置孕前医学检查科。分设男科、孕前医学检查室、女孕产医学检查室、内科诊室、咨询室、宣教室、资料室及候诊区域。必须具备检验室、档案室等相应的辅助科室。

北京市纪委开通微信公号“清风北京”

本报讯(记者 李泽伟)北京市纪委日前开通微信公号“清风北京”,公号设立了案件通报、廉政教育宣传、廉政测试、专家解读等部分,王洪钟被双开、市委巡视组向被巡视区县反馈情况等消息,在公号上得到用户群体最多关注。

“清风北京”设置的主要栏目有“要闻要论”、“廉政北京”、“案件通报”、“考考你”、“廉政微短剧”、“廉政微小说”、“反腐漫画”、“清风故事”、“古今录”、“专家谈”等,依托北京纪检监察网,在内容方面,及时转发、解读中央关于党风廉政建设和反腐败工作的重要精神和重大举措,及时发布北京纪检监察工作动态和案件通报,回应社会关切。

本市到明年底将再建104个养老照料中心

本报讯(记者 李泽伟)本市将大力建设街道、乡镇级养老照料中心,2016年底全市将建成208所。在目前已建成104家的基础上,今年将完成40至60家,明年完成剩余目标。

日前,市民政局下发了《北京市养老照料中心建设三年行动计划(2014年—2016年)》。到2016年底,全市规划建设208个街道乡镇养老照料中心,将占全市329个街道乡镇总数的63%,实现老年人口养老服务需求的全覆盖。

农业嘉年华闭幕 迎客逾百万人次

本报讯(记者 董鑫 通讯员 郑贤)第三届北京农业嘉年华前日落幕,51天的会期中,118.8万次的游客涌入昌平,感受都市现代型农业。园区实现总收入5195.7万元,较上届增长48%。与往届相比,本届农业嘉年华更注重与科技、娱乐相结合让市民感受“好玩的农业”,还带动了周边草莓观光采摘收入1.58亿元、民俗旅游收入0.93亿元,总计实现产值3.03亿元。

在增加市民参与程度方面,本届嘉年华也颇下

了一番功夫。200项互动体验活动的趣味性、参与性、互动性,是今年嘉年华的一大特点。市民在参观的同时,还参与了丰富多彩的互动游戏、购买可口的农产品。

草莓是昌平一张重要名片。已举办三届的北京农业嘉年华,均对世界草莓大会留下的展馆“遗产”等基础设施进行了后续利用。草莓当“主角”,但年年都有新花样。从草莓天瀑、草莓长廊到今年的草莓3D立体墙,草莓景观拉近了与市民的距离,贴身就能和草莓合影。市民在场馆里不仅了解昌平草莓的文化与技术,还通过“草莓票香”活动品尝到了昌

平草莓的美味。

购买全价票换20元的草莓采摘券,是第三届农业嘉年华“草莓票香”推出的优惠活动。据统计,从3月14日至4月12日“草莓票香”活动结束,共有17万游客参与了该项活动。“草莓票香”活动期间,合作社共向场馆运送了46000盒草莓,收入达到了120万元,比去年多出了22万元。

农业嘉年华组委会负责人说,送到园区的草莓质量有严格要求,要保证“个头儿均匀、新鲜无破损”,每盒草莓上都带有追溯信息。“追溯信息是为了保证草莓质量,也方便了游客联系采摘园。”

明起开车前半小时也可网购火车票

本报讯(记者 王薇)昨天,中国铁路总公司表示,为满足旅客需求,自2015年5月6日起,将通过互联网和手机购票的时间由原来的开车前2小时以上,扩展至列车开车前30分钟以上。这一优化为异地上班以及临时乘车旅客随到随走提供了条件。

据了解,铁路互联网购票自2011年推出以来,已逐步成为广大旅客购票的主渠道。随着高铁陆续成网,高铁和动车组列车不断增开,广大旅客的公化乘车需求不断增长,对便捷购票也随之提出

了新的需求。

中国铁路总公司表示,此次铁路部门扩展网购火车票的时间,是为了满足旅客的这一需求,这为异地上班以及临时乘车旅客随到随走提供了条件,旅客可以在去车站的途中使用手机购票,实现赶车、购票两不误,出行更加便利。

同时,作为配套措施,铁路部门将在开车前2小时以内网购火车票的票款支付时间定为10分钟以内。这样既为旅客便捷购票创造条件,同时也能使富余车票及时回到票库,方便其他有需要的

旅客购票。

据了解,部分第三方网站对12306网站向旅客提示的信息进行了屏蔽或显示不全,可能会对旅客购票乘车造成不便。铁路部门提醒广大旅客使用12306官方网站购票。

北京青年报记者了解到,随着京津冀一体化的建设,环绕三地的高铁线路日渐发达,京津、京石、津唐、津秦、津沧等主要城市间都将实现1小时直达,形成“1小时都市圈”。网络购票时限的缩短,让三地居民实现“想走就走”的旅行更加方便。